

事业，提高人民健康水平作出应有的贡献。

卫生部部长陈敏章在大会作了书面发言。陈敏章指出：党的十一届三中全会以来，我国的中医事业在各级党和政府的关怀、支持下，取得了显著成绩，也引起了国际上的普遍关注。特别是1986年成立国家中医管理局以后，从宏观上加强了决策与管理，中医工作有了进一步发展。全国首次中医局长会议的召开，是一次总结经验，制订规划，部署工作的会议，这对加快和深化中医改革，推进中医事业长期稳定地发展，是十分必要的。陈敏章强调指出：抓紧中医人才的培养是发展中医事业的根本；要充分发挥西医医院内中医和西学中人员的作用，加强中医科的建设；要支持地方中医管理机构的建设；要重视中医药信息交流，推广中医药科研成果；要加强团结，共同提高。陈敏章特别指出：中医内部的团结，中医和西医的团结都要加强，要防止和减少内耗。今天中医工作的形势很好，这个大好形势来之不易，应该珍惜，应该抓住这个大好机会更上一层楼。

卫生部副部长何界生，原卫生部部长钱信忠也在会上讲了话。

特邀代表，四川省副省长韩邦彦，黑龙江省副省长黄枫，江西省副省长陈葵尊，以及丹东市副市长张忠，常州市政府秘书长张达彦等也在会上分别介绍了本地中医事业的情况。

会议重点讨论和制定了《1988～2000年中医事业发展战略规划》。中医事业的战略目标是：到本世纪末，建立起以全民所有制为主体、多种形式并存，机构比较健全，人才结构相对合理，学术水平有显著提高的医疗保健、教育和科研体系，在国内适应人民小康生活水平对中医的需求；在国际继续保持我国中医药学的领先地位，为二十一世纪中医事业的全面振兴和进一步走向世界奠定良好的基础。中医发展的主要指标是：基本形成城乡中医医疗保健网络，充分发挥中医在预防、治疗、康复、保健等各个领域的作用，增加中医床位38万张；建立规模适宜、层次及专业结构比较合理的中医教育体系，大力培养社会需要的各类中医药人才，增加中医师、士25万人；建立中医独立科研机构与中医院校、医院附设科研机构相结合的科研体系，重点建设好几个科研基地和十个中心实验室，形成较强的科研能力；建立中医药国际交流网点，扩大中医的国际影响和服务范围。

会议期间，全体代表对胡熙明的报告、《1988～2000年中医事业发展战略规划》和《1988年中医工作要点》等文件进行了认真而热烈的讨论，并提出了许多建议和意见。代表们指出，《规划》的实现，将为我国的卫生事业作出应有的贡献，将继续保持我国中医药学在世界的领先地位，同时必将为中医事业在二十一世纪的全面振兴奠定基础。代表们指出，当前的中医工作形势很好，但任重而道远，中医界全体同仁必须同心同德，团结奋斗。

由于党和国家领导同志对中医工作的关怀和支持，以及全体代表的共同努力，会议开得圆满成功，达到了预期的目的。
（史宇广）

中国中医研究院西苑医院将举办第四期西医学习中医班

1984年以来，该院连续举办了三期两年制西医学习中医班，为院内和全国十多个省市兄弟医院培养了120多名学员，充实了中西医结合队伍，目前已成为国内西医学习中医的主要教学基地之一。该班教学质量曾多次受到上级有关部门和学员们的称赞。在总结经验的基础上，该院教育处将于1988年9月1日举办第四期西医学习中医班，学制两年，现在开始招生。本班培养目标是：通过系统学习和临床实践，使学员掌握较深的中医理论知识，具备从事中医各科临床工作能力，培养从事中医和中西医结合研究的骨干人才。本班重视中医经典著作和临床课教学，将开设中医学基础、内经、伤寒论、金匱要略、温病学、中医内科学、针灸学等15门课程。聘请著名中医专家、教授、主任医师及有教学经验的讲师、主治医师任教。欲报名者请与北京中国中医研究院西苑医院教育处联系。
（医讯）